

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 36 (10180) СРЕДА, 26 мая 2021 года



Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Круг проблем определен, планы обозначены

**19 мая депутат
Законодательного Собрания Калужской
области Андрей Литвинов провел очередной
прием граждан Спас-Деменского района**

В нем участвовали глава района Валентина Фитисова, заместитель главы администрации района Виталий Илларионов, были приглашены помощник депутата Валерий Бриллиантов, начальник Спас-Деменского участка электрических сетей Александр Назаренко.

На контроле у депутата множество вопросов. Это качество ремонта и содержания дорог, капремонт жилья, благоустройство дворов и общественных пространств. Данные сферы определяют качество жизни в муниципалитете, поэтому в первую очередь депутат встретился с главой администрации района Владимиром Бузановым. Затем он рассказал об итогах предыдущего приема, что удалось сделать для обратившихся к нему жителей района. Решен вопрос по поводу переноса линии электропередач с участка, предназначенного для строи-

тельства индивидуального дома. Что касается ремонта многоквартирного дома по улице Заслонова, проведена независимая экспертиза его состояния, теперь межведомственная комиссия даст заключение о включении его в программу капитального ремонта. Как и обещал, на правах спонсора Андрей Литвинов приобрел краску для ремонта детской площадки во дворе этого дома.

По поводу газификации деревни Марково депутат пояснил, что направил письмо в министерство жилищно-коммунального хозяйства и держит этот вопрос на контроле.

Много жалоб у жителей района по поводу качества питьевой воды. В скором времени продолжится ремонт водопроводной линии по улицам Комсомольская, Советская, переулку Больничный. Начнется строительство двух станций очистки воды и водонапорных башен в



селах Лазинки и Любунь. В Теплове планируют провести водопровод силами района. Есть некоторые подвижки по строительству ФОКа. Об этом рассказал Виталий Илларионов.

Пришедшая на прием жительница улицы Трегубова пожаловалась, что при ремонте наружной линии электропередач у нее повредили забор и не убрали старую бетонную

опору. Александр Назаренко пообещал, что в течение двух недель замечания будут устранены.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Подписка-2021

**Уважаемые подписчики!
Продолжается подписка**

**на нашу газету на II полугодие 2021 года.
Остался всего МЕСЯЦ до ее окончания.**

**Редакция газеты проводит потерю для подписчиков, которая состоится
2 июня.**

**Всех подписавшихся в этот день (и тех, кто
выписывает газету с доставкой на дом) ждет ПРИЗ.
Сделать подписку можно в редакции с 10 до 12 час.**

Цена газеты:

на 6 месяцев - 519 руб. 78 коп.,
на 3 месяца - 259 руб. 89 коп.,
на 1 месяц - 86 руб. 63 коп.

**Для участников, ветеранов войны и
инвалидов I и II групп:**

на 6 месяцев - 445 руб. 50 коп.,
на 3 месяца - 222 руб. 75 коп.,
на 1 месяц - 74 руб. 25 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.

1 июня Городской парк 11:00

**Праздничная программа
«Страна под названием
«Детство»**

**В программе:
Театрализованное представление**

**Игры
Конкурсы
Эстафеты**

**Мастер-классы
Викторины**

**Настольные игры
Аниматоры (г. Людиново)**



27 мая - Общероссийский день библиотек



Книга - по-прежнему источник знаний

В этом году празднику двадцать шесть лет. Последние годы библиотекари осваивают интернет - пространство для продвижения своих ресурсов, проведения мероприятий. Сегодня мы можем насчитать десятки форм работы, которые применяют наши библиотекари, общаясь с читателями вне своих стен: от традиционных обзоров литературы, проходящих в онлайн-режиме, до электронных презентаций, читательских конкурсов, виртуальных выставок и экскурсий и сетевых акций. Работники библиотек дают консультации и заполняют справки, делают многое другое, зачастую выходящее за рамки привычной библиотечной деятельности. С одной стороны, библиотекари, выйдя из стен библиотеки с рассказом о книгах и многими интересными сетевой аудитории мероприятиями, приобрели новую читательскую аудиторию. А с другой, те, кто обычно приходил в библиотеку взять книги, полстать их у книжных полок или посидеть в тишине читального зала, потерял такую возможность. Отраднo заметить, что наши читатели с пониманием относятся к сложившейся ситуации и посещают библиотеки, соблюдая все необходимые меры предосторожности.

Несмотря на все трудности, связанные с пандемией, книжный фонд наших библиотек регулярно пополняется новыми поступлениями книг и периодическими изданиями, за что большое спасибо администрации района.

Чтобы шагать в ногу со временем, библиотекари постоянно повышают свою квалификацию, проходя дистанционное обучение в вузах культуры Москвы, Санкт-Петербурга, Кемерово, Калуги.

На сегодняшний день сохранена библиотечная сеть, объединяющая 13 сельских библиотек, центральную районную, детскую библиотеки, в которых работают 22 сотрудника. Большинство из них - люди, связавшие свою судьбу с книгой не по расчету, а по душе. А любовь к книге немислима без любви к своему читателю. Труд библиотекарей не всегда заметен, но каждый, имевший на своем веку дело с библиотеками, не может не помянуть добрым словом людей, которые проводят свою жизнь среди книжных полок. Самые теплые слова благодарности заслуживают как ныне работающие, так и пенсионеры-ветераны библиотечного дела. Мы о них помним, ценим их опыт. Пусть им всегда сопутствует вера, надежда, любовь близких.

С праздником вас, дорогие библиотекари и наши читатели!

Н. СОТОВА,
директор
центральной
библиотечной системы.

Увлеченная профессией

На свете много разных профессий, и каждая необходима, каждая нужна людям. Среди их огромного многообразия есть удивительная профессия, которая в большей или меньшей степени нужна всем: как работникам сельского хозяйства, так и учителям, и даже ученым - это профессия библиотекаря.

Заведующая Чипляевской сельской библиотекой Александра Мильбергер переквалифицировалась в библиотекаря совсем недавно. В библиотечной системе района она трудится лишь с августа прошлого года. Однако за столь короткое время заметно оживила работу своего учреждения. **«За время работы зарекомендовала себя не только как дисциплинированный и добросовестный работник, но и как инициативный и активный человек»**, - так отзывается о ней директор центральной библиотечной системы Спас-Деменского района Наталья Сотова.

Закончив Новокузнецкий государственный педагогический институт, Александра Анисимовна 26 лет трудилась учителем физики и математики. Три года назад, выйдя на пенсию, женщина вместе с мужем переехала в Спас-Деменский район.

Александра Анисимовна - энергичный человек и живет по принципу «Если ты в состоянии сделать что-то - делай!». Поэтому, когда ей предложили работу в библиотеке, с радостью согласилась. Она инициатор всего нового, передового в библиотечной работе, постоянно в поиске новых форм работы. Безусловно, большой педагогический опыт и работа с детьми и их родителями во многом помогают ей и сегодня. Чтобы заинтересовать юных читателей, в библиотеке имеется специальная коробочка «Отгадай и получи приз», в которой находятся различного рода задания (загадки, ребусы, кроссворды и тому подобное), за выполнение которых дети получают сладкие призы. Нововведением Александры Анисимовны стали тематические оконные выставки, которые успели полюбить местные жители за время пандемии. Она постоянно организует книжные выставки, проводит презентации новых книг, викторины, литературные игры и различные праздники, изготавливает буклеты. А еще тесно сотрудничает с сельским клубом, ведь в одни руки организовать и провести интересное мероприятие для сельчан просто невозможно. Именно поэтому Александра Мильбергер и Владена Никеева проводят совместные мероприятия и всячески помогают друг другу.

Благодаря новой заведующей сельская библиотека зажила интересной жизнью. Люди тянутся к ней, дети



Перешагнув порог Чипляевской сельской библиотеки, попадаешь в настоящий дом для книг. Здесь уютно, светло и все говорит о том, что посетителей ждет и всегда им рада Александра Мильбергер.

просто обожают, а Александра Анисимовна отвечает им взаимностью. Как человек неравнодушный, она сделала библиотеку комфортным пространством для общения, где царит атмосфера доброжелательности и отзывчивости: здесь тепло и уютно, как дома. И если кто-то считает, что работа библиотекаря - это сидеть и выдавать книги, очень сильно ошибается. На сегодня это кропотливая работа не только с людьми, но и с различного рода документами и постоянными отчетами. Уже с начала года у нее все расписано - это и праздники по календарю, и пасхальные приготовления, и день села, другие не менее важные мероприятия.

Приоритетным направлением специалист считает работу с детьми и молодежью по воспитанию патриотизма и любви к малой родине, поэтому тесно сотрудничает со школой. Особое внимание уделяет важным в истории нашей страны датам и событиям: накануне 9 Мая были проведены многочисленные акции, беседы, выставки и викторины, а художественное оформление, да еще с такой выдумкой и фантазией, конечно же, делает сама библиотекарь.

Сегодня библиотека никогда не бывает без посетителей, ведь она, как и много лет назад, остается центром культурной жизни села, центром самообразования. Сюда приходят люди разного возраста, начиная с дошколят и заканчивая жителями 80+. Сегодняшний актив библиотеки - более 500 читателей,

каждый желающий может найти литературу на любой вкус: научную - для учебы, литературу для расширения кругозора и просто для души и нестареющую классику. Книжный фонд библиотеки постоянно пополняется, составляя на сегодняшний день 7661 экземпляр. Александра Анисимовна активно внедряет и формы внестационарного обслуживания, предоставляя жителям отдаленных деревень возможность получить необходимую литературу с помощью «передвижной библиотеки». Вдобавок на базе библиотеки созданы два клуба по интересам: «Родничок» - для детей и «Исток» - для взрослого населения. К сожалению, из-за пандемии их деятельность ограничена.

Чипляевская библиотека принимает участие в различного уровня конкурсах. Так, в текущем году ее читатели стали победителями Всероссийского конкурса, организованного к 23 февраля, а в областном конкурсе «Мы - космос» юные любители получили дипломы участников. Так что работы в библиотеке хватает, Александре Анисимовне некогда скучать, а что касается домашних хлопот - их тоже предостаточно, ведь какое у женщины может быть счастье без семьи? У нашей героини замечательный муж, взрослые дети, есть внуки. Они и есть ее гордость, радость и самый сильный стимул в жизни.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Люди земли спас-деменской

Высокий, статный мужчина встретил меня на лестничной площадке и гостеприимно распахнул дверь своей квартиры:

- Проходите, пожалуйста.

- Добро пожаловать, - вторила ему в прихожей милостивая женщина, супруга Николая Петровича Галина Михайловна.

Хозяин галантно помог раздеться и провел в большую светлую комнату. Мы расположились в мягких креслах, и потекла неспешная беседа. Сразу почувствовала, что передо мной сидит настоящий советский человек с тяжелым послевоенным детством, бурной комсомольской юностью, переживший лихие девяностые, закаленный жизнью и временем.

Николай Петрович Гапонов родился в мае 1941 года на станции Фаянсовая Кировского района. Отец Петр Яковлевич, будучи лесником, перед самой войной построил на берегу реки Болвы дом для своей семьи. Этот дом до сих пор хранит следы военного лихолетия - незаживающие раны от осколков снарядов. Отец ушел на фронт в первые дни войны. Воевал в стрелковом полку. После освобождения района вернулся домой без ноги. Мать с двумя крошечными детьми пережила фашистскую оккупацию, холод, концлагерь под Рославлем.

Но жизнь продолжалась. Когда Коля заканчивал девятый класс, в семье было уже пятеро детей. Мать не работала. Жили на пенсию отца по инвалидности. Коля вынужден был оставить учебу и пойти работать разнорабочим в локомотивное депо

Смотрит на мир МОЛОДЫМИ ГЛАЗАМИ

С ранних лет Николай был приверженцем здорового образа жизни и занимался спортом. Особенно любил футбол и волейбол. Играл в футбольной команде «Локомотив» нападающим. Спортивному, всегда подтянутому юноше предложили поступить в школу транспортной милиции. Через два года Николай уже работал в отделении милиции на станции Фаянсовая. К тому времени он создал семью с замечательной девушкой Галиной, спортсменкой, умницей, мастерицей на все руки. Одна проблема: не было у молодой семьи своего жилья. И тут следователю Гапонову предложили место начальника линейного пункта транспортной милиции в Спас-Деменске, где семья обеспечили квартирой.

Линейный участок транспортной милиции был протяженностью 96 километров и включал семь станций, через которые проходили в сутки 12 грузовых поездов. И все это хозяйство нужно было держать под контролем. На железной дороге всякое случается: хищения, травмы, гибель людей и т.д. Николай Петрович вспоминает, как

задержал трех грабителей, которые промышляли хищением ценностей из контейнеров: забирались в грузовую поезд в Сухиничах, вскрывали контейнер и обрасывали ценные вещи на обочину дороги. Потом возвращались и собирали краденое.

Николай заметил их на станции в Спас-Деменске и под предлогом проверки документов пригласил на вокзал в свой кабинет. Даже салом угостил, чтобы усыпить их бдительность. Тем временем вызвал охрану. Бандитов задержали и отвели на ст. Фаянсовая. У них потом нашли целую грузовую машину похищенных вещей.

Приходилось раскрывать преступления по горячим следам. Пассажиры сообщили, что неизвестные подозрительные парни сняли со спящего на вокзале человека часы. Их вскоре вычислили и арестовали, а часы вернули законному владельцу.

Какие бы дела ни приходилось расследовать - убийство или мелкую кражу - для Николая Гапонова не было второстепенных дел. К любому расследованию он относился с предельной добросовестностью.

Не зря в его послужном списке столько наград. Кроме юбилейных медалей медали за безупречную службу первой, второй и третьей степеней, значок «Отличник милиции», медаль «Ветеран труда». В его трудовой книжке 14 благодарностей и 14 почетных грамот, а еще приказ о занесении на Доску Почета в управлении транспортной милиции в Москве.

Тридцать лет отдал Николай Петрович служению правопорядку. Никогда не оставался на дос-



тигнутом: окончил академию МВД, получил высшее юридическое образование, стал майором транспортной милиции. Уйдя на заслуженный отдых, продолжает активно заниматься физкультурой. Каждый день проходит пешком не менее пяти километров. Вместе с женой трудится на дачном участке. С удовольствием отдает свободное время своему хобби - пчеловодству.

Высшей ценностью в жизни считает семью. Дети пошли по стопам отца: сын Евгений стал адвокатом, дочь Жанна работает старшим помощником прокурора Московского метрополитена. У супругов Гапоновых три вну-

ка. Старший уже студент, средний заканчивает школу, младший учится в шестом классе. Николай Петрович и Галина Михайловна по праву гордятся и детьми, и внуками. Они живут одной большой и дружной семьей. Даже отдыхать ездят все вместе. В этой семье свято чтят память предков. Третпето относятся к документам, фотографиям, рассказам о дедах-героях. Целая стена в доме Николая Петровича занята фото-портретами дорогих и близких людей. Вот на фотографии Михаил Иванович Борозинец - отец Галины Михайловны. С самого начала войны ушел в партизаны. Оттуда попал в действующую армию, был разведчиком, дошел до Берлина. Справа на почетном месте фотография Петра Яковлевича Гапонова, рядом под стеклом его боевые награды. Ниже располагаются фотографии самого Николая Петровича с супругой, их детей и внуков.

Вот так память и живет в снимках, рассказах, воспоминаниях, передается от поколения к поколению. Через нее человек знает и чувствует свои корни. Благодаря ей он твердо стоит на этой земле.

25 мая 2021 года Николай Петрович отметил свой восьмидесятилетний юбилей. Но глядя на него, трудно поверить в реальность этой даты, потому что энергии и оптимизма юбиляру не занимать, и на мир он смотрит молодыми глазами.

Лариса НИКИТИНА.

Фото автора.

P.S. Когда этот материал уже был готов в печать, семья Гапоновых постигло большое горе - умер сын Евгений. Мы решили отложить эту публикацию, чтобы хоть чуть утихла боль невосполнимой утраты. Светлая и добрая память о вашем сыне навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал. Сил и мужества вам.



станции Фаянсовая. Здесь он вступил в комсомол и через несколько месяцев по комсомольской путевке отправился на строительство Братской ГЭС. Он всегда стремился учиться и использовал для этого любую возможность. На всесоюзной стройке овладел профессией плотника, окончил курсы бригадиров строительных бригад и стал бригадиром.

Подоспел срок отдать Родине воинский долг. Николай был призван в армию. И здесь тоже сказывается его стремление учиться. Молодой человек оканчивает курсы подготовки специалистов для строительных батальонов. Его служба проходит в Чите, Горьком и даже в Заполярье - везде он участвует в строительстве военных объектов.

Уехавший из дома подростком, после армии вернулся домой возмужавшим, повзрослевшим, настоящим мужчиной. И опять мысли об учебе: «Надо получить среднее образование». Парень поступает в вечернюю школу и устраивается электриком в железнодорожных электросетях. В это время комсомолец Гапонов становится коммунистом.





Созвездие детских талантов

По доброй традиции одной из площадок для проведения различных районных мероприятий, фестивалей и конкурсов становится городской парк. Именно сюда в одно из воскресений мая пришли все желающие, чтобы насладиться творчеством маленьких звездочек, живущих в нашем городе.

Этот год для нашей страны особенный - юбилейный. Прошло ровно 60 лет со дня полета в космос первого человека Земли - Юрия Алексеевича Гагарина. Этой дате в районе посвятили целый цикл мероприятий. Одно из них - районный конкурс детского творчества «Космос глазами детей» провели специалисты районного Дома культуры, организовав для жителей и гостей города настоящий творческий праздник.

Методист РДК Татьяна Олару вместе с родителями, педагогами образовательных учреждений и творческих коллективов подготовила красивую и яркую программу, основной мыслью которой стал космос, а также гордость за нашу страну и любовь к родному краю. Семьдесят сподсменцев продемонстрировали свои таланты в номинациях вокал, хореография и художественное слово. Конкурс подарил всем его гостям и участникам много ярких положительных эмоций. Нелегкий труд оценить выступления

участников был возложен на директора социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки» Ольгу Корзинкину, главного специалиста отдела образования Юлию Бацылеву и методиста центральной детской библиотеки Айшу Алиеву. И хотя конкурс не предполагал жесткой борьбы - абсолютно все участники награждены грамотами и сладкими подарками, членам жюри все же пришлось подвести итог.

В результате победителями конкурса в номинации вокал стали Дарья Редькина, Мария Молчанова и Юлия Жежу. В номинации хореография победу одержали детский танцевальный коллектив «Адреналин» и танцевальный коллектив школы №2. В номинации художественное слово лучшими стали Роман Мартынов, Алена Бурцева, Марьяна Макарова, Дарья Помазуева и Ксения Яковлева. Поздравляем ребят с блистательными выступлениями и желаем дальнейших побед.

Поздравляем!

Дорогого, любимого мужа, папу и дедушку Николая Петровича ГАПОНОВА с юбилеем!

От чистого сердца поздравляем тебя с 80-летием! Ты пример для всей нашей семьи, и мы тебя очень ценим. Желаем здоровья, жизненных сил и благополучия! Пусть хорошее настроение и любовь к жизни будут всегда с тобой рядом, а тепло для сердца дарит забота близких людей. Будь счастлив, не унывай, мы вместе. С Днем рождения!

Жена, дети, внуки.

Сотрудники и ветераны правоохранительных органов от всей души поздравляют коллегу Николая Петровича ГАПОНОВА с юбилеем!

Здоровья Вам, бодрости духа и многих лет в кругу семьи и друзей.



Внимание, работа!

Спас-Деменскому почтовому отделению срочно требуется почтальон. Оклад - 13500 руб. плюс доплаты, тел. 2-24-63.

XXX

В кафе «Бегемот» требуется работник на шурму, з/п договорная, тел. 8-953-328-38-77.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом с участком в Лазинках, тел. 8-916-583-58-50.

XXX

СНИМУ дом на длительный срок, возможно с последующим выкупом, тел. 8-953-328-38-77.

КРИСАНЕНКОВ Александр Михайлович



После тяжелой болезни ушел из жизни Крисаненков Александр Михайлович, 23 земляк, уроженец села Павлиново, 23 сентября ему исполнилось бы 63 года. Вся его жизнь была связана с родной землей, здесь начинался трудовой путь - после армии работал слесарем мехцеха совхоза «Павлиновский». После окончания строительного техникума возглавлял строительную бригаду совхоза. Это был конец восьмидесятых-начало девяностых, когда сельское хозяйство да и вся жизнь в стране столкнулись с первыми трудностями. С приходом рыночной экономики решил попробовать себя в предпринимательстве - в последние годы его знали все как энергичного, умного, хозяйственного человека новой формации - генерального директора магазинов «Легенда». Вместе с тем это был человек тонкой романтической души - писал стихи, играл на гитаре, душевно пел, мог тонко подметить нюансы природы и окружающей жизни. Занимался благотворительностью, свято верил в хорошие начала человека, был инициатором и вдохновителем строительства святого источника, постоянно помогал окружающим. Таким он и останется в наших сердцах.

Депутаты Сельской Думы СП «Село Павлиново», друзья, земляки. XXX

Администрация, депутаты Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» выражают искренние соболезнования заместителю главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрию Александровичу Крисаненкову по поводу смерти отца

КРИСАНЕНКОВА Александра Михайловича. XXX

Администрация, депутаты Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» искренне скорбят и выражают соболезнования заместителю главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрию Александровичу Крисаненкову по поводу смерти отца

КРИСАНЕНКОВА Александра Михайловича.

Работники железнодорожной станции Спас-Деменск, Вяземской дистанции централизации и электроснабжения глубоко скорбят по поводу безвременной смерти старшего электромеханика ШЧ-35 МАЛОВИЧКО Александра Ивановича и выражают соболезнования родным и близким покойного.

Отдел образования администрации МР «Спас-Деменский район» выражает искренние соболезнования Наталье Анатольевне Овчинниковой по поводу смерти отца

ДЕМЧЕНКОВА Михаила Николаевича.

Путешествие в историю

Так называлась историческая квест-игра, посвященная 800-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского, которую в городском парке провели специалисты районного Дома культуры.

Участники приключенческой игры стали учениками четвертых классов школы №1. В начале мероприятия детям рассказали о герое земли русской, полководце Киевской Руси, познакомили со страницами его биографии, затем, разделившись на команды, ребята получили маршрутные листы и отправились в увлекательное путешествие. Участникам необходимо было пройти пять станций, каждая из которых представляла собой интеллектуальную, физическую или иную активность, направленную на погружение в атмосферу и события тех лет. На станции «Мудрая» необходимо было вспомнить мудрые изречения самого Александра Невского, ставшие впоследствии крылатыми выражениями. На станции «Ратная» ребятам необходимо было собрать богатыря (одного из участников команды) в поход и надеть на него доспехи. На «Исторической» - вспомнить исторических личностей и знаменательные даты времен правления князя Невского, а «Походная» станция проверила физическую выносливость школьников. На финишной станции «Победная» участникам необходимо было собрать картинку из фрагментов.

В ходе игры царил дружеский и теплая атмосфера, все команды справились с заданиями, однако быстрее всех оказалась команда 4 «Б» класса «Историки», в которую вошли Дима Бацылев, Леня Беликов, Арсений Перцев, Степан Марьев, Юрий Елистратов, Владимир Смирнов и Денис Поташевский. Игра прошла на «ура» и понравилась абсолютно всем участникам, которые в этот день получили не только заряд бодрости и хорошего настроения, но и сладкие призы.

Екатерина НИКИШКИНА.



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novajaz@kalluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kalluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 24.05.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Дежурный редактор Е. И. НИКИШКИНА.